

Univerzita Karlova v Praze

Právnická fakulta

Katedra národního hospodářství

## **POSUDEK VEDOUcí PRÁCE NA DIPLOMOVOU PRÁCI**

### **Ekonomické a právní aspekty přímých zahraničních investic na příkladu Indie**

Diplomant: Petr Janů

Diplomant si za hlavní cíl práce vytkl seznámení se s ekonomickými a právními aspekty přímých zahraničních investic (dále jen „PZI“) na příkladu Indie. Téma bylo rozpracováno do podcílů: popis politiky a právního rámce, „lákání investic“ a neposlední řadě, jaké regiony a jaká odvětví indického hospodářství jsou v tomto směru nejúspěšnější. Popsány jsou i ekonomické reformy, které mají podle diplomanta pro vývoj přílivu PZI do Indie stěžejní roli.

Samotné téma je uchopeno multidisciplinárním, ekonomickým a právním pohledem, využito je metody deskriptivní a komparativní (např. se situací v Číně); v závěrech práce a v hodnocení jednotlivých problémových okruhů diplomant použil metodu analytickou.

Práce je členěna na úvod, závěr a 3 kapitoly vlastního textu, následují přílohy, které vhodně doplňují hlavní text.

Autor dokládá, že Indie se uzavíráním bilaterálních dohod o ochraně investic a o zamezení dvojímu zdanění zařadila do hlavního celosvětového proudu a spolu s národní legislativou vytváří základní pilíře právní úpravy PZI. Správně upozorňuje na některé zvláštnosti a odlišnosti indických právních úprav v ekonomickém kontextu.

Práci hodnotím jako velmi kvalitní, originální a přínosnou; je pečlivě zpracovaná a autor čerpá z relevantních pramenů, které dokáže nezaujatě posuzovat. Práce je čtivá a přehledná.

Padesát stran vlastního textu diplomové práce je zpracováno s odpovídajícím vědeckým aparátem (citace, odkazy a seznam literatury atd.) a splňuje tak i po formální stránce podmínky kladené na tento typ prací. Rovněž je nutné pochválit grafickou úpravu včetně tabulek a grafů a příloh, což rozvádí a doplňuje hlavní text

Jsem názoru, že určité pasáže této diplomové práce by si zasloužily publikovat, alespoň pro informování odborné veřejnosti, protože i Česká republika má s Indií uzavřenou smlouvu o ochraně investic a o ekonomickou spolupráci v tomto regionu jistě bude v budoucnu zájem.

Práci doporučuji k ústní obhajobě, a vzhledem k vysoké kvalitě práce předpokládám, že bude úspěšně - *na výbornou* - taktéž obhájena.

---

Doc. JUDr. PhDr. Ilona Bažantová, CSc.  
vedoucí diplomové práce  
Katedra národního hospodářství PF UK

V Praze, 8.září 2009